

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19(2550) Среда, 17 февраля 1943 г. Цена 15 к

ТРАДИЦИОННЫЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

14 февраля—первый день лыжного кросса имени XXV годовщины Красной Армии. На старт вышли сотни товарищей.

В городе соревнование началось забегом на дистанцию в 3.000 метров командой техникума МОД. Затем выступила команда девушек-автоматчиц.

Всего в этот день стартовали 180 горожан.

Организовано начали соревнование учащиеся Хахальской неполной средней школы. Победителями вышли семиклассники Борис Кузнецов, Борис Зеленкин, Константин Воробьева.

Решающие дни подготовки к севу

СЧИТАННЫЕ дни остались до славного юбилея Красной Армии. Колхозники и колхозницы области, в том числе и нашего района, дали клятву своему вождю товарищу Сталину—XXV годовщину РККА встретить полной готовностью к весеннему севу.

Передсвие наши колхозники свято выполняют эту свою клятву. Они уже сейчас готовы к выезду в поле.

Но в ряде колхозов сделано далеко еще не все. Сельскохозяйственные артели Озерского сельсовета не обеспечены семенами, в колхозах Кондратьевского сельсовета медленно идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря, в Бортиновском сельсовете не занимаются, как следует, заготовкой и вывозкой местных удобрений. Ясно, что весна может застать их врасплох, неподготовленными.

Наступили решающие дни в подготовке к севу. В самое короткое время колхозники должны наверстать упущенное и с честью выполнить свои обязательства—ознаменовать 25-летие героической Красной Армии новыми победами на трудовом фронте.

Семена—основа урожая. Там, где их нехватает на всю посевную площадь, надо приобрести. Передовые колхозы должны оказать помощь отстающим и выделить нужное количество семян. Весь посевной материал необходимо довести до посевных кондиций, чтобы сеять в этом году только высококачественными семенами.

На полную мощность должны быть пущены колхозные кузнечи. Все сельскохозяйственные машины и инвентарь надо отремонтировать в срок и высоким качеством. Инициативу, метку и находчивость должны проявить колхозные кузнецы. Все, что годами валялось среди дома, теперь должно быть восстановлено и пущено в эксплуатацию.

Недостающее количество живого тягла можно пополнить крупными рогатым скотом. Надо теперь же обучать его сельскохозяйственным работам, готовить сбрую и инвентарь, закрепить работающий скот за определенными людьми.

Успех дела решают люди, кадры. Уже сейчас следует подумать о расстановке рабочей силы и организации ее труда. Надо подобрать пахарей, севоцов, боровавальщиков. В первый же день сева каждый должен быть на своем месте.

Красная Армия успешно продвигается вперед и отбрасывает врага все дальше и дальше на запад. Самоотверженной работой в тылу, деятельной подготовкой к весеннему севу должны поддержать наступление героических фронтовиков наши колхозники и колхозницы.

УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯХ—БУДЕТ ХЛЕБ В ЗАКРОМАХ

БЕЗВОДНИНСКИЙ КОЛХОЗ УМЕЛО ИСПОЛЬЗУЕТ СВОИ ВОЗМОЖНОСТИ ПО СБОРУ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

НАКОПИМ БОЛЬШЕ НАВОЗА

Вся наша работа в тылу подчинена единой цели—помочь фронту быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков и изгнать их из пределов нашей родины.

Колхозники борются в 1943 году за получение еще большего урожая. Мы, работники животноводства, не должны стоять в стороне от этого. Мы должны дать как можно больше удобрений. Ведь чем больше будет навоза на полях, тем выше будет урожай.

От каждой коровы следует выкопировать 10 тонн навоза, от молодой коровы—5 центнеров, от овцы и свиньи—по 3 центнера. Наши лучшие животноводки К. С. Пляникова, М. М. Демидова, А. И. Кузнецова, В. А. Маслова, А. А. Груздева, А. И. Сиротина, обязались накопить навоза от каждой коровы по 12 тонн, от молодой коровы—по 7 центнеров, от овцы—по 4 центнера и свиньи—по 5 центнеров. Это обязательство подкрепляется конкретными делами. Они обучают езду 2 головы крупного рогатого скота и усилили полвозку подстилки.

Птичница Любовь Груздева собирает куриный помет. 4 центнера она уже сдала на склад. Ко дню 25-й годовщины Красной Армии обязалась еще собрать 4 центнера.

А. Гаранская, заведующая фермой.

Полнее использовать свои возможности

В прошлом году наш колхоз получил самый высокий урожай в районе—по 12,6 центнера зерновых с гектара. Это результат самоотверженного труда колхозников, работающих в дни Великой отечественной войны не покладая рук, самоотверженно.

Мы своевременно провели подготовку к севу и заготовили много удобрений. Было вывезено на поля 3.930 тонн навоза, собрано 4 тонны золы и 2 тонны птичьего помета. А русская пословица говорит: «Есть удобрения на полях,—будет хлеб в закромах».

Наши возможности по изысканию местных удобрений неисчерпаемы. Залежей торфа нам хватит на сотни лет, можно накопить в год до двухсот центнеров золы, до ста центнеров птичьего помета и много других. Задача состоит в том, чтобы полнее использовать эти возможности и получить наиболее высокий урожай.

Колхозники поставили перед

собой задачу—собрать в этом году не менее 15 центнеров зерновых с гектара. Ясно, что без внесения требуемого количества удобрений это обязательство выполнить нельзя. В дни подготовки к весеннему севу наши колхозники обратили на заготовку удобрений особое внимание. Только за период фронтального двухнедельного вывоза на поля 3.590 возов навоза, заготовили и вывезли 3.620 возов торфа, собрали 3,1 тонны золы и 2,3 тонны птичьего помета.

Если по-хозяйски посмотрит вокруг своего колхоза каждый руководитель, то он увидит все свои огромнейшие ресурсы в деле повышения урожайности. Наши колхозы, наши колхозники должны сделать все для того, чтобы страна и героическая Красная Армия всегда были обеспечены всеми сельскохозяйственными продуктами.

Е. Богданович, председатель колхоза.

Две нормы

На заготовку торфа я вышла с большой охотой,—ведь он в последствии обратится в хлеб. Работаю, не жалея сил, не считаюсь со временем. Хочется заготовить торфа как можно больше.

Нормы выработки всегда пе-

ревыполняю. Вместо 8 возов ежедневно заготавливаю по 16 и даже 19 возов. Это—моя помощь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага—немецко-фашистских оккупантов, помощь мужу фронтовику.

Колхозница А. Брусникина.

Проф. И. ПРЕЗЕНТ

БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ ВЕРХУШЕК КАРТОФЕЛЯ

1. Картофель нужен для фронта и тыла. Каждая тонна картофеля—это 100 килограммов крахмальной саговой крупы, это 140 килограммов крахмала и патоки, это 20 ведер 40-градусного спирта, нужного нам для производства резины.

Расширяя площади для посадки картофеля!

2. Создавайте добавочный посадочный материал. Это можно и нужно сделать, срезая с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя ее до времени посадки.

3. Верхушка клубня—наименее ценна для еды, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут в отброс вместе с кожурой. В то же время она наиболее ценна для посадки именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков (ростовых почек), каждый из которых может дать стебель. Верхушка—семенная часть клубня; пупови-

на—продовольственная. Срезать клубень вместе с его верхушкой—значит срезать семена. Это—безрасеудно.

4. Внимательно срежьте верхушки. Не путайте их с пуповиной. Верхушку можно отличить от пуповиной части клубня тем, что в верхушке больше всего глазков. На пуповине же обычно сохраняется остаток стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

5. Срезайте верхушки с более крупных клубней. Крупность клубня, как правило, говорит о его породности. У крупного клубня хорошей породности—и верхушка хорошей породы. Срезать верхушки с мелких клубней, более мелких по размеру, чем куриное яйцо,—не следует. От плохого семени—не жди хорошего племени!

6. Не срезайте слишком большие верхушки, не тратьте зря лишней съедобной мякоти. Но не срезайте и слишком маленькой верхушки: такая верхушка может высохнуть.

Верхушка—1/10 часть веса клубня: самая маленькая—7—8 граммов, самая большая—20 граммов.

7. Верхушки срежьте не раньше, как за 7—10 дней до пуска клубней из хранилищ.

8. Раньше, чем закладывать верхушки на длительное хранение, посушите их в течение 5—10 дней. Для этого расстелите их слоем в 5—10 сантиметров, причем ежедневно ворошите руками.

9. После легкого просушивания засыпьте верхушки слоем в 30—40 см. на длительное хранение, пересыпая их сухим песком или сухой землей так, чтобы верхушка с верхушкой не соприкасалась.

10. Основное правило хранения—правильно подобранная температура. Не заморозьте верхушки и не высушите их. Лучшая температура: наиболее близкая к нулю—1—3 градуса тепла.

Больше заготавливайте верхушек!

УДОБРИМ НАШИ ПОЛЯ!

Перед колхозниками в этом году стоит исключительно ответственная задача—еще выше поднять урожайность наших полей и собрать столько хлеба, овощей, картофеля и технических культур, сколько нужно для бесперебойного снабжения страны и фронта продовольствием. Одним из основных моментов в успешном разрешении этой задачи являются удобрения и, главным образом, местные—навоз, торф, зола, птичий помет.

Наукой, опытами ряда научных учреждений и практикой передовых колхозов доказано, что местные удобрения дают не меньшую эффективность, чем минеральные. В этом убедились и колхозники нашего колхоза. Наибольший эффект дает навоз. В 1941 году картофель, посаженный без навоза, дал урожай 40 центнеров с гектара, а в 1942 году, при внесении под посев навоза, урожай получен по 110 центнеров и по 80 центнеров с гектара—при внесении золы из расчета 6 центнеров на гектар.

Хорошее действие оказывает навоз и на последующие культуры. Давно известно, что тонна навоза за севооборот дает прибавку в урожае всех культур в переводе на зерно один центнер. Хорошо удобренный паровой участок первой бригады дал высокий урожай не только ржи, а и овса, посеянного в 1942 году. Бригада собрала овса по 20 центнеров с гектара.

В этом году наши колхозники решили собрать удобрений как можно больше. Они стремятся не только выполнить, но и значительно перевыполнить установленный план. Все, от мала до велика, собирают удобрения—закладывают осыеву высокого урожая.

Агроном З. Юдина.

В ПОЛТОРА РАЗА БОЛЬШЕ

Удобрения—важное условие в борьбе за высокий урожай. В этом мы убедились на своем опыте.

В 1943 году мы решили зевать и собрать местных удобрений как можно больше. К работе присоединили незамедлительно, подняли на ноги всех колхозников. Результаты не замедлили сказаться: золы собрали 8 центнеров вместо 6,36 центнера и куриного помета собрали 8,5 центнера сверх плана. Наш труд окупится центнерами зерна. Высокий урожай, обеспечивающий нашу страну и Красную Армию сельскохозяйственными продуктами, будет завоеван!

Заведующая К. Баусова.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ФЕВРАЛЯ

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснодон, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово - Несветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Большая Салы.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросково и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Турин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных немецких самолета. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловка наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батареи, где командиром лейтенант Костров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Грецув. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автоматчиками на флаг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти

ВЗНОС ЮНЫХ ПАТРИОТОВ

Ребята детсада № 1 города Семеновы начали сбор средств на постройку танка „Патриот“. Всего внесено 1.546 рублей,

тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой 3 контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета „Дейли экспресс“ опубликовала следующее сообщение своего стоковского корреспондента: „С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и оккупированные страны“.

Это утверждение корреспондента „Дейли экспресс“ прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее перебросенным с запада войскам в конце ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизии, в том числе 11 дивизий были перебросены из Германии и 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января 6 из этих 9 немецких дивизий уже побывали в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-германский фронт после 31 января сего года: 611, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии «СС Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-германском фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета „Дейли экспресс“, выступая с утверждением, не имеющим ничего общего с действительностью, вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

796 рублей из них — наличными деньгами и 750 рублей — облигациями госзаймов.

П. Урих. А. Семенова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОПРОСЫ ЖИВОТНОВОДСТВА НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

В колхозах Олониховского сельсовета был допущен в прошлом году большой отход молодняка скота. Причиной этому явилось то, что коммунисты этого сельсовета не придали серьезного значения вопросу развития общественного животноводства.

Парторганизация учла свои ошибки. Сейчас коммунисты стали больше заниматься этим делом. Вопросы животноводства стали обсуждаться на общих партийных собраниях и собраниях колхозников.

На состоявшемся в феврале собрании коммунисты обсудили вопрос о сохранении и воспитании молодняка на животноводческих фермах. Принято конкретное решение. Собрание обязало коммунистов тт. Багрицевича и Трифонову организовать действительное социалистическое соревнование на фермах Кдховского и Больше-Чамровского колхозов, проводить с работниками животноводства не реже двух раз в месяц беседы и ставить доклады о текущем моменте и на производственные темы.

В работу по развитию животноводства в колхозах включились и комсомольцы.

Парторганизация проводит в конце марта совещание с работниками животноводства по вопросу их работы по развитию животноводства и повышению его продуктивности.

Г. Ветлужский

ОБЯЗАЛИСЬ И СДЕЛАЛИ

Военного налога на колхозников Стромоватовского колхоза начислено 5.830 рублей. К дню XXV годовщины Красной Армии они обязались всю эту сумму внести досрочно.

Обязались и сделали. За исключением троих, колхозники углатили военный налог полностью.

А. Иванов.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

В коммюнике командования английских вооруженных сил из Ближнем Востоке говорится, что 13 февраля английские войска продолжали продвигаться в прибрежном секторе и находились в соприкосновении с противником, отступающим к Бен-Гарзану.

Корреспондент агентства Рейтер передает, что передовые части английской 7-й бронетанковой дивизии закреплялись на захваченных позициях к юго-востоку от Бен-Гарзана. Немцы не оказывали сильного сопротивления ни в одном из своих опорных пунктов.

В ночь на 13 февраля английские бомбардировщики атаковали и нанесли серьезные разрушения железнодорожным коммуникациям в Сипили. Вчера американские бомбардировщики совершили налет на различные объекты Южной Италии.

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Обязательства выполняют на деле

По призыву уренцев на Семеновском лесопункте широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Многие бригады и звенья с первого же дня фронтового месячника добиваются высокой производительности труда. Звено Пелагеи Бритовой на заготовке дров ежедневно выполняет задание на 120 процентов. Значительно перевыполняют нормы выработки заготовщицы

Влена Эрина, Татьяна Черняева, Таня Румянцова и другие.

Особенно высокой выработки добиваются возчики. Возникстхановец тов. Мясников ежедневно выполняет задание на 300 процентов. Вместо 3 кубометров по норме он вывозит по 9 кубометров. С лишним по две нормы в день дакт и возчики колхозники Василий Болонкин, Дмитрий Морозов и многие другие.

Н. Л.

ПЛАН ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Обращение уренских колхозников находит горячее одобрение в нашем сельсовете. Все бригады, работающие в лесу, обязались досрочно выполнить план лесозаготовок.

Производительность труда среди лесорубов растет с каждым днем. Т.т. Комарова, Давыдова из Олониховского кол-

хоза, Корьева и Калинина — из Ключинского и Гоголева — из Больше-Чамровского не выполняли своих норм. Сейчас они добились этого. Каждая из них заготавливает теперь по 2,5 кубометра дров в день.

С. Титов

председатель Олониховского сельсовета.

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

ВАША ЗАБОТА ВСЕЛЯЕТ НОВЫЕ СИЛЫ

Вся наша страна горит одним желанием — как можно скорее разгромить немецко-фашистских оккупантов и очистить свою родную землю от захватчиков. С большим желанием рабочие, колхозники и служащие отдают свои трудовые сбережения на постройку самолетов, танков, пушек и другого вооружения для Красной Армии.

Приятно сознавать, что колхозники нашей области не отстают в этом деле и уже собрали на постройку боевых са-

молетов „Валерий Чкалов“ более 100 миллионов рублей. Это радует нас, фронтовиков. Ваша забота о Красной Армии всееляет новые силы для борьбы против фашистских оккупантов.

Я и все мои боевые друзья заверяем вас, что мы еще беспощаднее будем уничтожать фрицев и гансов, истребим всех их до одного.

А. Моисеев

1576 полевая почта, часть 719.

ОТОМСТИМ ВРАГУ ЗА ВСЕ ЗЛОДЕЯНИЯ

Вольшая радость охватила нас, фронтовиков когда мы узнали, что вы, наши земляки-семеновцы, собрали на постройку мощной эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“ более полутора миллионов рублей. Особого уважения заслуживают колхозники и колхозницы Хвостиковского, Богоявленского и Бортовского сельсоветов, со-

бравшие средств больше других.

Дорогие колхозники! Ваша отеческая забота не пройдет даром. Мы отомстим немецким извергам за все причиненные нашему народу горе и страдания. Мы не пожалеем ни сил, ни крови, а если потребуется — и самой жизни.

Сержант А. Городецкий. Павлов, Кулачков.

САМООТВЕРЖЕННАЯ БОРЬБА ПАТРИОТОВ

Из Франции предлагают поступать сведения о все возрастной активности французских патриотов. Во Франции только за последние несколько дней „вольные стрелки“ совершили ряд успешных нападений на немецких солдат и офицеров.

В Париже на площади Нации была брошена бомба в группу немецких солдат, направлявшихся в ресторан. Убито несколько немцев. Близ Аржантеа французы подожгли большой склад каучука, принадлежащий германским оккупационным властям.

В Руане и Гавре взорваны помещения бюро по вербовке французских рабочих для Германии.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.



Женщины на службе в военно-воздушном флоте Англии. На снимке: Девушки оружейницы осматривают пулеметы „Виккерс“.